

区域动态（拉美和加勒比）

目录

阿根廷.....	2
巴拿马.....	2
巴西.....	3
秘鲁.....	4
古巴.....	5
厄瓜多尔.....	5
哥伦比亚.....	5
墨西哥.....	6
尼加拉瓜.....	6
委内瑞拉.....	7
智利.....	7

阿根廷

【政治动态】阿根廷药品价格上涨过快，政府计划干预

11 月 3 日报道，阿根廷自由消费者公司（Free Consumers）的统计数据显示，2021 年前 9 个月，阿根廷药品价格累计涨幅比通货膨胀率高出 8%。今年前 9 个月，常用药品价格平均增长 45%，同期的累计通胀率为 37%。这些常用药品在 2020 年的价格平均涨幅也比通胀率高 10%。对此，阿根廷国内贸易部长费雷蒂（Roberto Feletti）表示，政府正在分析对各类药品价格进行政府干预的必要性。

——编译自 11 月 3 日 *Política Argentina*

【政治动态】阿根廷反对党联盟在议会中期选举获胜

11 月 14 日报道，阿根廷议会中期选举票数统计工作基本完成，本次议会中选举的投票参与率约为 72%。阿根廷反对党联盟在两会的得票率均占上风。在参议院选举中，阿根廷反对党联盟——共谋变革联盟（Juntos por el Cambio）的得票率约为 47%，执政党联盟——共同阵线联盟（Frente de Todos）的得票率约为 28%。在众议院选举中，阿根廷反对党联盟的得票率约为 42%，执政党联盟的得票率约为 34%。

——编译自 11 月 14 日 *El Comercio*

【经济动态】阿根廷官方美元汇率上涨

11 月 8 日报道，阿根廷官方美元汇率上涨至 1 美元比 100.08 比索，突破历史最高值。非官方换汇市场的交易汇率维持在 1 美元比 199 比索，比官方汇率高出 98.9%。自 2015 年 12 月以来，阿根廷官方美元汇率上涨 926.5%。2015 年 12 月的官方美元汇率为 1 美元比 9.75 比索。经济学家认为，政府以选举为目的无节制地发行货币导致通货膨胀不断上涨，继而推动了美元汇率的上涨。

——编译自 11 月 8 日 *infobae*

巴拿马

【社会动态】中国春节成为巴拿马全国性节日

11 月 12 日，巴拿马政府宣布，中国春节将成为巴拿马全国性节日，并把欢度春节的活动和巴拿马国际旅游节相结合，助力巴拿马旅游业的发展和经济复苏。巴拿马国家旅游局局长埃斯基尔德森（Iván Eskildsen）表示，这一决定有利于国家的发展，既有利于增强华人社

区对巴拿马的身份认同感，同时也有利于拉动国民经济的增长。当前对明年春节活动的经济效应预期额估计可达 1 亿美元。

——编译自 11 月 12 日 *LA ESTRELLA DE PANAMÁ*

巴西

【政治动态】巴西众议院批准政府明年财政预算超额支出

11 月 9 日，巴西众议院以 323 票赞成、172 票反对、1 票弃权的结果，批准了一项法案。该法案改变了政府支出上限的计算方式，政府从而增加了 470 亿雷亚尔的预算；同时，法案推迟了政府法定债务的支付，金额约为 446 亿雷亚尔，使得政府在明年的财政预算增加了 916 亿雷亚尔。这被很多专家认为是博索纳罗政府为绕过财政支出上限的规定而采取的变通之法。

——编译自 11 月 9 日 *gl*

【政治动态】巴西总统考虑加入自由党，期待实现连任

11 月 10 日，巴西自由党 (PL) 宣布总统博索纳罗 (Jair Bolsonaro) 将加入自由党，入党典礼计划于 22 日在巴西利亚举行。14 日，博索纳罗在访问阿拉伯联合酋长国期间回应道，将与自由党主席内托 (Valdemar Costa Neto) 进行进一步沟通。博索纳罗表示，已经 99% 确认将加入自由党，但入党典礼还有待商榷。博索纳罗期望通过此举增加其在明年总统大选中连任的胜率。

——编译自 11 月 15 日 *terra*

【经济动态】今年巴西对华贸易顺差累计超过 400 亿美元

11 月 3 日，巴西经济部外贸秘书处 (Secex) 公布的数据显示，今年 1 月至 10 月，巴西对华出口贸易总金额为 792.19 亿美元，占巴西同期总出口金额的 33.6%。截止至今年 10 月，巴西对华贸易顺差超过 400 亿美元，打破了巴西在所有双边贸易中的历史最高记录。同期，巴西对美国出口贸易总金额为 252.69 亿美元，占比 10.7%，远低于巴西对华出口贸易额水平。阿根廷是巴西对外贸易的第三大目的地国家；同期，巴西对阿根廷出口的贸易总金额为 98.7 亿美元。

——编译自 11 月 4 日 *Comex do Brasil*

【经济动态】10 月份巴西通胀率涨至 1.25%

11 月 10 日，巴西地理和统计局（IBGE）公布的数据显示，巴西 10 月份的消费者物价指数（IPCA）上涨 1.25%，是自 2002 年以来同期的最高值；环比增加 0.09%。9 月份的消费者物价指数（IPCA）上涨 1.16%。截止至今年 10 月份，巴西消费者物价指数近 12 个月内累计上涨 10.67%，今年内累计上涨 8.24%。10 月份消费者物价指数上涨主要受运输业和饮食业价格波动的影响。为控制通胀率，10 月份巴西中央银行货币政策委员会（Copom）将巴西基准利率（SELIC）提高了 1.5%。

——编译自 11 月 10 日 UOL

秘鲁

【政治动态】秘鲁新任部长会议主席巴斯克斯赢得国会信任投票

11 月 4 日，秘鲁国会的全体会议以 68 票赞成、56 票反对、1 票弃权通过对新任部长会议主席（即总理）巴斯克斯（Mirtha Vásquez）的信任投票。新任总理巴斯克斯于 10 月 6 日宣誓就职。按照秘鲁宪法规定，巴斯克斯在就职后的 30 天内须出席国会全体会议，就政府未来的施政方针和实施措施展开详细陈述，由国会议员对其评述和投票，这个过程即为信任投票。

——编译自 11 月 4 日 La República

【国际关系】欧盟高级代表博雷利访问秘鲁

11 月 1 日，欧盟外交政策高级代表博雷利（Josep Borrell）正式访问秘鲁，表示秘鲁是欧盟的重要合作伙伴，强调此次访问有助于巩固和深化双方的合作。秘鲁是博雷利访问的第一个拉丁美洲和加勒比地区国家。秘鲁外交部认为，博雷利来访反映了秘鲁和欧盟间的高水平关系，双方将加强政治和经济联系，并探索新的合作领域。博雷利还宣布，鉴于秘鲁在国际和平与安全任务方面有长期的经验，双方将签署一项合作协议，允许秘鲁武装部队参与欧盟在世界各地的有关任务及行动。

——编译自 11 月 1 日 RPP

【社会动态】秘鲁政府敦促佳士得停止拍卖秘鲁文物

11 月 2 日报道，佳士得拍卖行（Christie's）将在法国在线拍卖印加、瓦里、帕拉卡斯和莫奇卡文化（Culturas Inca, Huari, Paracas y Mochica）作品，其中包括了三件秘鲁文物。

秘鲁文化遗产保护总局当即向外交部发送报告,以便通过秘鲁驻欧洲代表团敦促佳士得停止文物拍卖,并提起索赔诉讼。报告文件还送交国际刑警组织利马中心局和秘鲁文化部检察官办公室,以便其开展相应的调查和起诉行动。秘鲁政府呼吁有效落实两国签署的打击非法贩运文化财产的各类公约。

——综合编译自 11 月 2 日 *La República*、11 月 3 日 *RPP*

古巴

【政治动态】古巴自 11 月 15 日起全面开放边境

古巴卫生部称,该国针对入境国际旅客的强制隔离要求于 11 月 7 日取消,已接种疫苗的旅客 11 月 15 日起入境无需再做核酸检测,未接种疫苗的旅客在抵达古巴后 72 小时内需接受核酸检测并提供阴性检测结果。这意味着,自 11 月 15 日起,古巴重新开放国门,所有出入境古巴的旅客将继续强制检测体温、佩戴口罩。目前,古巴国内的城际大巴站、列车和轮渡等交通工具已开始运营,游轮将于 12 月恢复运营。自去年初疫情暴发至今,为防控疫情扩散,古巴已经两次封锁边境:第一次是在 2020 年 4 月至 10 月,第二次是在今年 3 月至 11 月 15 日。

——编译自 11 月 15 日 *MILENIO*

厄瓜多尔

【社会动态】厄瓜多尔一所监狱发生暴乱,致 68 人死亡

11 月 13 日凌晨,厄瓜多尔沿海城市瓜亚基尔(Guayaquil)的一所监狱发生暴乱,导致 68 名囚犯死亡、25 人受伤。该监狱关押了约 8000 多名囚犯,其中包括贩毒团伙人员,约占监狱囚犯总人数的 27%。警方表示,周六他们在监狱里缴获了炸药、一支步枪和两支手枪;囚犯主要通过补给车辆和无人机运送获得武器和弹药。今年 9 月底,该监狱因冲突导致 119 多人死亡。今年,厄瓜多尔全国已有 324 多名囚犯在监狱冲突和骚乱中丧生。

——编译自 11 月 13 日 *CHRON*

哥伦比亚

【国际关系】哥伦比亚总统访问以色列

11 月 7 日,哥伦比亚总统杜克(Iván Duque)抵达以色列,进行为期两天的国事访问。此行是哥伦比亚总统杜克首次访问以色列,随行人员还包括国防、卫生、农业、贸易、环境和运输等部门的 6 位部长。这次访问旨在巩固两国去年达成的自由贸易协定条约(FTA),

允许 7000 种哥伦比亚产品和 99% 的工业材料免关税出口到以色列。8 日，以色列总统赫尔佐格（Isaac Herzog）接见杜克；总理贝内特（Naftali Benet）与其会面。9 日，杜克出席哥伦比亚驻耶路撒冷贸易和创新办公室的落成典礼。

——编译自 11 月 7 日 *Colombia*

墨西哥

【国际关系】墨西哥和加拿大外长在北美领导人峰会前举行会谈

10 月 16 日报道，在北美领导人峰会（Cumbre de Líderes de Norteamérica.）前夕，墨西哥外交部长埃布拉德（Marcelo Ebrard）和加拿大外交部长乔利（Mélanie Joly）在墨西哥城进行了会谈。在会上，双方讨论了能源问题，尼加拉瓜选举，委内瑞拉、海地的局势以及在移民方面的合作。美国总统拜登（Joe Biden）、墨西哥总统洛佩斯（Andrés Manuel López Obrador）和加拿大总理特鲁多（Justin Trudeau）将于 18 日在华盛顿举行首次面谈。上一届北美领导人峰会于 2016 年在加拿大举行。在 2017-2021 年，该峰会在特朗普任职美国总统期间中断。

——编译自 11 月 16 日 *televisa*

【社会动态】墨西哥发生一起爆炸事件

11 月 13 日，墨西哥城自治市米格尔伊达尔戈（Miguel Hidalgo）的北彭斯尔社区（Pensil Norte）发生一起爆炸事件。经政府核查，这是一起液化石油气泄漏引发的爆炸，因为两个泄漏的煤气罐所致。爆炸导致一所房子倒塌，造成至少 1 人死亡，至少 12 人受伤；同时影响了至少 28 个家庭的生活。市长表示，将为受到影响的 28 个家庭提供支援；表示已与住建部就房屋重建举行了会议。

——编译自 11 月 13 日 *MILENIO*

尼加拉瓜

【政治动态】奥尔特加再次赢得尼加拉瓜大选

11 月 7 日，尼加拉瓜举行总统大选。根据尼加拉瓜最高选举委员会（CSE）数据，奥尔特加（Daniel Ortega）获得 75.87% 的选票，赢得第 4 个 5 年任期的连任。根据“公开投票”观察站（Urnas Abiertas）数据，在 440 万选民中，弃权率超过 80%，是一次全国低投票率的总统大选。低投票率、高得票率的现象引发外界质疑。玻利维亚裔国际政治分析专家阿查（Hugo Acha）认为，奥尔特加所在执政党控制了选举系统，对选举数据进行了暗箱操作。

——编译自 11 月 13 日 *LA PRENSA*

委内瑞拉

【国际关系】美国撤销对萨博的 7 项指控

11 月 1 日，美国司法部门撤销对马杜罗（Nicolás Maduro）盟友萨博（Alex Saab）的 8 项洗钱指控中的 7 项，旨在满足佛得角的引渡条例规定，尊重佛得角有关最高监禁期限的法律。美国司法部门仅保留了一项洗钱指控，即阴谋洗钱罪，最高可判处 20 年监禁。2020 年 9 月，美国与佛得角达成引渡共识，对萨博的指控不超过 1 项。10 月 16 日，美国尚未撤销对萨博的 7 项指控，先行将萨博从佛得角引渡至美国迈阿密，并于 10 月 18 日开庭审理。马杜罗政府中止 10 月 17 日和反对派在墨西哥境内举行的谈判，对美国此举表示强烈抗议。

——编译自 11 月 1 日 *LA NACIÓN*

智利

【政治动态】智利众议院批准弹劾总统皮涅拉

11 月 9 日，智利众议院以 78 票赞成、67 票反对和 3 票弃权的结果，批准弹劾总统皮涅拉（Sebastián Piñera），并决定将弹劾案递交参议院讨论。皮涅拉因涉嫌违规出售有争议的采矿项目而受到调查。2019 年 11 月，皮涅拉总统因在社会抗议中的举措涉嫌侵犯人权而遭遇弹劾，最终弹劾失败。目前，皮涅拉暂未被解除总统职务，但已被限制出境。11 月 21 日，智利即将举行四年一届的总统大选。

——编译自 11 月 9 日 *infobae*

【政治动态】智利参议院驳回对总统皮涅拉的弹劾

11 月 16 日，智利参议院以 28 票赞成、14 票反对和 1 票弃权的结果，驳回了对总统皮涅拉（Sebastián Piñera）的弹劾，因为至少需要有 29 票赞成才能弹劾成功。本次政治弹劾正值皮涅拉任期的最后几个月。2022 年 3 月，皮涅拉总统将完成他的第二个任期。本周日（11 月 21 日）即将举行的总统选举，将是智利近期历史上最重要和最不确定的选举。

——编译自 11 月 16 日 *infobae*

审核：袁梦琪

编译：许帅

校对：拉美和加勒比组